
 

 

 

 

 

 

 

 فيزيائيةالكيمياء ال

 الثرموداينمك

 الثانيةالمرحلة 

 (6)المحاضرة 

 

 أ.م.د. عطالله برجس دخيل
Atallah.b@tu.edu.com 

 وزارة الخعليم العالي والبحث العلمي

 جـــــــــــــامعت حكريـــــــــج

 كليت الخربيت للبناث

 الكيمياء قسم

 

mailto:Atallah.b@tu.edu.com
mailto:Atallah.b@tu.edu.com


 

 
26 

عند درجه   122جو الى  مول من غاز مثالً اٌزو ثرومً  2  .لتملص       احسب 

 جو   322والضغط الخارجً =      ه حرار

                                

                       (     )     (  

       

               

           
  

100   = 2           

   =0.489.    

W=-   (     )               

=- 500(0.489 – 48.9) 

=- 24205.5     atm    

=                    atm . l  
     

     

           

               
 

=                        
     

     
 

Or  

1    atm  .L       
                

                      
 

W=24.4 cal  

 

 ملاحظه 

 𝐸   ϑ  𝑊 

0= ϑ  +W 
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                           w(=-النظام ٌموم ٌشتغل على )
  

 
 

 عمر المحٌط )بتمدد( عكسً 

 ( )                     المحٌط ٌموم بالشغل على 

        انتظام )تملص( غٌر عكسً    

 

 غير عكسيه=عمليات                                                             عمليات عكسيه 

                د  تبخر الماء عن                                    د            تبخر الماء عن 1-

  σ       عندهانصهار الثلج                                        σ       انصهار الثلج عنده -0

          تمدد الغاز فً الفراغ             عند                        تمدد الغاز  -1

 تفاعلات مصحوبه   بانفجار                التفاعل عند الاتزان -2

 

لمول الغاز  العكسما هو الصى شغل ٌمكن الحصول علٌه من التمدد الاٌزو ثرمً : مثال

 لتر 0082الى  0802 تمددها منعند      المثالً عند

               
  
  

 

=-2.303  1 8.314        
    

    
 

=-5227.17   J 

 التمدد في الفراغ

فان الغاز عند تمدده لا ٌنجز شغلا لانه لٌس هنان ضغط  0 =الضغط الخارجً      اذا كان 

   w=0لكل خطوط و  dw= 2المكس له وبدل ذلن فان     خارجً لكً ٌرفع

 التمدد في العمليه غير عكسيه
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رفع الاثمال بوذلن  كٌسالمزوده بال ةالحاله ٌتم التمدد بعد وضع الغاز فً الاسطوان فً هذه

 ( وفً هذا الحاله فان    ثابت  ) الضغط هامره واحده وٌصبح بعد هاجمٌع

                                       

  ∫        ∫             
  

  

  

  

   (     ) 

 هً عملٌات التمدد (   )  بصوره عامه فان 

 هً عملٌات التملص (   )                            

 الفرق بين العمليات العكسيه وغير العكسيه 

 تحدث مره واحده بمرحله واحده                       مراحلتحدث غٌر 1-

 لا ٌمكن حساب اكبر كمٌه من الشغل             ٌحسب اكبر كمٌه من الشغل2-

اما  ويجالضغط الثابت الا انه  لا ٌساوي الضبط ال متغٌر                         الضغط 3-

        اكبر او الل 

 ٌح  الشغل4-

   

 ( Reverside isothermad vaporizationالعكس ) التبخر الاٌزو ثرومً

 ثابتٌن       تحت 

       

                    

 الحراره الكامنه للتبخر(  )                           

 تتم عملٌه التبخر تحت ضغط ثابت اي ان : 
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 وبما ان حجم السائل ٌهمل ممارنه بحجم البخار 

            

T  تمثل درجه الغلٌان السوائل 

بكمٌه متناهٌه فً    Tعندما ٌغلى السائل فان ضغطه ٌساوي الضغط الجوي وعند رفع)) 

الحجم كل ما تبخر كمٌه  ازدادللسائل ٌزداد وبذلن ٌرفع كمٌه الضغط الجوي   P الصغر فان

 ةلكً تجهز عملٌتساوي الحرارة من الخارج من السائل لكً ٌبمى الضغط ثابتا وبذلن اكبر 

 .التبخر 

 لانها ٌمكن عكسها فً اي لحظهعملٌه امتصاص الطاله والمٌام بشكل خارجً عملٌه عكسٌه )

 (dpبممدار   Pاو بزٌاده  T   بممدار Tاما الحفظ 

 مثال 

الى بخار فً نفس الدرجه ثم      من الماء فً درجه  لمو بخرلازم لتاحسب الشغل ال 

 (  ) احسب

                    

                      

       

                          

                              

Or  w =          

                                   

      (    )                             
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  (-)=W التبخٌر

  (+)=W التكثٌف 

 :مثال 

 هدرجه غلٌانبو جو مول تحت صفر/ غم 56وزنه الجزئً غم من البنزٌن  100  عند التبخٌر 

م 6280 البالغه
2

جول/غم احسب   17284 تساوي تبخر الكامنهالكانت حراره و 

             

                       

 بفرض ان بخار البنزٌن ٌسلن سلون الغاز المثالً:

وان الحجم )
   

 
       (وٌهمل حجم )(   

  
   

  
                             

                      

       

         (      ) 

                       

 

 :مثال 

الى كربونات الكالسٌوم الصلبه وذلن عنده  Hcl عند اضافه محلول     لتر من 02ٌتبخر  

من المتحرر بماء النظام تحت ضغط ثابت ممداره جمعا احسب الشغل المنجز بواسطه الغاز 

     (ضغط ثابت وعملٌه غٌر عكسٌه)  ثم بالجول.(    لتر/جولالتفاعل محسوبا ) 

                              

         


